

Starostové: Správě úložišť už nevěříme

Chanovice – Absolutní odmítnutí možnosti stavby hlubinného úložiště radioaktivních odpadů na Pačejevsku a stejně absolutní vyjádření nedůvěry ke Správě úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) čekalo v úterý v Chanovicích náměstka ministra průmyslu a obchodu Karla Novotného na jednání se starosty obcí z lokality Březový potok. Lokalita Březový potok zasahuje do katastrů Pačejova, Chanovic, Maňovic, Velkého Boru, Olšan a Kvášňovic, jejichž obyvatelé možnost stavby úložiště dlouhodobě téměř jednohlasně odmítají.

Podle starosty Pačejova Jana Vavříčky bylo setkání starostů s Novotným příslibem zlepšení přístupu státu k obcím, který po celých patnáct let procesu hledání úložiště obce kritizují. „Jasně slyšel, že je tady obrovská nedůvěra ze

strany obcí k SÚRAO a jejím postupům. A slyšel i to, že my jako zástupci samospráv reprezentujeme postoje občanů, kteří se v referendech jednoznačně vyjádřili, že úložiště tady nechťejí. Uvidíme, co se bude dít dál. Pokud by stát reprezentoval někdo takový z ministerstva průmyslu a obchodu, komunikace by se mohla zlepšit,“ zhodnotil Vavříčka.

CHTĚJÍ PRAVIDLA

Šanci na zlepšení komunikace ze strany státu viděl po setkání i Michael Forman, starosta Horažďovic coby obce s rozšířenou působností. „Náměstek Novotný na mě působil dobrým dojmem, snaží se celou problematiku uvést do nějakého pořádku. Mám z toho dobrý pocit, situace se snad nějakým způsobem vyjasní a posune dopředu. Obcím jde hlavně o stanovení

jasných základních pravidel, která tady zatím nejsou,“ konstatoval Forman.

Novotný přijel do Chanovic v doprovodu ředitele SÚRAO Jiřího Slováka, kterého postoj starostů ke správě úložišť nepřekvapil. „Pozitivní je, že zájem o informace, byť ministerstva průmyslu a obchodu, v této lokalitě je. Jinak postoj této lokality je SÚRAO dlouhodobě znám, takže nic nového to není. Každopádně postoj obyvatel bude jedním z kritérií, která budou o výběru lokality rozhodovat,“ řekl Deníku Slovák.

Podle Novotného, který slíbil starostům podobné návštěvy dvakrát ročně, jde ministerstvu průmyslu a obchodu o informovanost. „Nepřijeli jsme starosty přesvědčovat. Naše návštěvy ve všech sedmi lokalitách jsou čistě informativní a chceme podávat nezkráslené, pravdivé in-

formace. Atmosféra setkání byla lehce konfrontační, ale zaplať pánbůh za to, kontroverze a někdy i hádky čistí vzduch,“ byl po setkání spokojen Novotný.

NIC NOVÉHO

Starosta Chanovic Petr Klásek, který je ve funkci od začátku problémů lokality s možnou stavbou úložiště, byl v hodnocení opatrný. „Setkání bylo podobné, jako už jsme zažili několikrát. Za těch patnáct let máme desáté vedení ministerstva průmyslu a obchodu a s tou překotností výměn vlád, ministrů i jejich náměstků je velice složité dělat nějaké soudy. Různé ústní sliby už jsme slyšeli tolikrát, že jsem zdrženlivý. Žádný zákon, který by změnil práva obcí v procesu výběru lokality, za celou dobu předložen nebyl,“ konstatoval Klásek. (dk)